



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26-28 октября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начались мероприятия в рамках Дня памяти жертв политических репрессий

2. СМИ о городе Дудинке:

- Центральная библиотека представляет новую выставку

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске на основании видеозаписи в соцсетях к ответственности привлечен водитель внедорожника

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норильский Никель» стал генеральным партнером ФХР

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Защиту Красноярского края от ЧС на следующий год оценили в миллиард
- Александр Усс: "Для нашей воздушной гавани есть много достойных имен"
- В Красноярском крае начинается операция «Снегоход»

6. СМИ о России:

- Путин поручил создать Фонд сохранения и изучения родных языков народов РФ
- Силуанов рассказал о реакции рубля на возможные новые санкции
- Более миллиона россиян оказались невыездными из-за долгов перед банками
- ВТБ вслед за Сбербанком объявил о повышении ставок по ипотеке
- Вместо обещанного ускорения замаячил новый спад.

7. Разное:

- Фальшивая цель правительства России. Борьба за бюджет любой ценой повышает риск слома системы

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре начались мероприятия в рамках Дня памяти жертв политических репрессий

Сотрудники Управления социальной защиты населения Администрации муниципального района посещают на дому пожилых северян из числа реабилитированных граждан, которые по состоянию здоровья не могут принять участие в мероприятиях, посвящённых Дню памяти жертв политических репрессий, вручая им памятные подарки.

На Таймыре в рамках Дня памяти жертв политических репрессий запланирован ряд мероприятий. Основное, на которое приглашаются все желающие таймырцы, состоится 30 октября, во вторник. Начнётся День памяти в 12.00 часов со службы в Дудинской Свято-Введенской православной церкви. Затем пройдёт крестный ход к памятнику-часовне жертвам политических репрессий, после чего состоится митинг «Минута памяти» с возложением цветов и зажжением свечей. В 13.00 часов для реабилитированных граждан в Таймырском краеведческом музее состоится тематический вечер «Свеча памяти».

Тематические вечера, книжные выставки ко Дню памяти жертв политических репрессий и уроки памяти организованы во всех сельских поселениях Таймыра – в поселковых Домах культуры, школах и сельских библиотеках.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Центральная библиотека представляет новую выставку

Книжная экспозиция под названием «Собеседники моей души» приурочена к Неделе молодёжной книги. Она состоит из трёх разделов, в которых собраны произведения классической художественной литературы, книги по отраслям знаний, современные бестселлеры.

В разделе «Нескучная классика» представлены произведения русских прозаиков и драматургов, составляющие «золотой фонд» отечественной литературы. Творчество таких классиков, как А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов, И.А. Бунин, А.И. Куприн и И.С. Тургенев призвано привлечь внимание молодых читателей к вечным духовным и нравственным ценностям.

Раздел «Интеллектуальная книга» познакомит молодёжь с универсальными изданиями, в которых собраны уникальные сведения, цифры и факты по истории, медицине, языкознанию, психологии и другим наукам.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске на основании видеозаписи в соцсетях к ответственности привлечен водитель внедорожника

Норильские автоинспекторы привлекли к административной ответственности водителя внедорожника, который нарушил правила дорожного движения.

Накануне в социальных сетях появилось видео, на котором запечатлено, как внедорожник «LEXUS», осуществляет движение по тротуару, на котором в тот момент были пешеходы. Далее внедорожник не включая указатель поворота, совершает перестроение, вынуждая другого участника дорожного движения снизить скорость что бы избежать столкновения. На основании данных видеоматериалов, а также не равнодушных норильчан, инспекторами ДПС был установлен водитель транспортного средства. Выяснилось, что за рулем внедорожника находился молодой человек 1998 г.р. Полицейские привлекли автомобилиста к административной ответственности по нескольким статьям, а именно по ч. 2 ст. 12.15 «движение по тротуару в нарушение ПДД» - штраф 2000 рублей, а та к же по ч. 3 ст. 12.14 «Не предоставление преимущества в движении», штраф 500 рублей, сообщила пресс-служба ОМВД РФ по г. Норильску.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норильский Никель» стал генеральным партнером ФХР

Федерация хоккея России (ФХР) и «Норникель» заключили договор о сотрудничестве. «Норникель» становится генеральным партнером ФХР, мужской и женской национальных сборных по хоккею.

Основное направление сотрудничества федерации и «Норникеля» - развитие национальной программы подготовки хоккеистов «Красная машина», а также поддержка комплексной подготовки сборных команд России по хоккею к XXIV Олимпийским играм 2022 г. в Пекине (Китай).

Другим важным направлением партнерства станут социально-спортивные программы в городах, где расположены производственные активы «Норникеля»: поддержка спортшкол, подготовка и повышение квалификации тренерского состава, проведение детско-юношеских турниров и мастер-классов для юных хоккеистов.

Развитие массового и детско-юношеского спорта, продвижение здорового образа жизни и проведение спортивных мероприятий высокого уровня являются важными элементами вклада «Норникеля» в устойчивое развитие регионов его деятельности. Компания активно развивает профессиональный и любительский спорт на Таймыре, Кольском полуострове и в Забайкалье. «Норникель» уже несколько лет поддерживает любительский и ветеранский хоккей. Как партнер Ночной лиги и Лиги Легенд мирового хоккея компания проводит благотворительные матчи, инвестирует в создание инфраструктуры для занятий зимними видами спорта.

Sportbox.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Защиту Красноярского края от ЧС на следующий год оценили в миллиард

Краевые депутаты обсудили программу по защите Красноярского края от чрезвычайных ситуаций. Руководитель агентства по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности края Александр Эйдемиллер рассказал, что за три года на эти цели потратят 2 миллиарда 975 миллионов рублей. На 2019 год в бюджет предлагается заложить больше миллиарда рублей.

«Приоритетные темы — реализация указов президента, выполнение поручений губернатора и профильного комитета Законодательного Собрания. Необходимо решать проблемы высокого износа материально-технической базы краевых пожарных частей, развивать добровольную пожарную охрану и систему оповещения населения», — сказал Александр Эйдемиллер. На ряд этих мероприятий в 2019 году необходимо более 303 миллионов рублей.

Из этих денег больше 10 миллионов рублей потратят на обновление автоматизированной системы оповещения населения. Нынешняя система, по мнению главы агентства, не позволяет эффективно информировать людей о происшествиях. Еще 18,7 млн рублей пойдет на создание нового поста пожарной охраны в поселке Березовский Березовского района. Там будут дежурить 22 человека. Размер субсидий муниципалитетам для поддержания добровольных пожарных составит 11,7 млн рублей, а финансирование единых дежурных диспетчерских служб обойдется бюджету у 9,98 млн рублей.

Краевое учреждение «Спасатель» получит в следующем году дополнительно больше 5 млн рублей — 2 из них пойдут на содержание зданий в Енисейске и Зеленогорске, а на остальные три закупят новое водолазное снаряжение. Деньги на экипировку, которую спасатели просили у краевых властей, пока не выделены. Планируется, что средства будут предусмотрены при корректировке краевого бюджета в следующем году.

Председатель комитета по безопасности и защите прав граждан Анатолий Самков подчеркнул, что система оповещения населения — важное и нужное направление. Пока сделан первый шаг, но нужно двигаться дальше.

«Согласно постановлению правительства края от 2014 года пожарные, работающие в сельской местности, должны получать доплаты. Суммы не такие большие, но финансирования нет, поэтому руководство пожарной охраны вынуждено выплачивать деньги за счет других статей расходов. Это неправильно, тему будем держать на контроле, вопрос необходимо решить», — сказал Анатолий Самков.

newslab

Александр Усс: "Для нашей воздушной гавани есть много достойных имен"

В Красноярском крае продолжается реализация всероссийского проекта "Великие имена России", в рамках которого двум аэропортам региона будут присвоены имена знаменитых россиян.

Напомним, всероссийский проект реализуется в формате открытого конкурса. Для красноярского аэропорта общественными организациями региона были предложены имена таких выдающихся земляков, как Василий Суриков, Валентин Войно-Ясенецкий, Виктор Астафьев, Тойво Ряннель, Иван Ярыгин, Дмитрий Хворостовский. Для норильского – имена Николая Урванцева, Михаила Водопьянова, Николая Федоровского, Александра Сотникова, Ивана Масловского, Витольда Непокойчицкого.

О конкурсе высказался и Губернатор Красноярского края Александр Усс. "Масштабная акция стартовала по всей России. И для нашей воздушной гавани есть много достойных имен красноярцев: это и Василий Суриков, и Виктор Астафьев, и Иван Ярыгин. Трудно кого-то выбрать. Но я как красноярец буду голосовать за Дмитрия Хворостовского", – отметил глава региона.

Добавим, формирование лонг-листа конкурса продолжается. Предлагать свои варианты имен для присвоения аэропортам может любой желающий до 28 октября на сайте великиеимена.рф. Если одно и то же имя предложат не менее 500 человек, то оно войдет в лонг-лист. 8 ноября Всероссийский центр изучения общественного мнения по итогам социологического опроса сформирует окончательный шорт-лист из трех фамилий для голосования, которое пройдет с 8 по 30 ноября на сайте и в стационарных точках проекта. 5 декабря 2018 года будут подведены итоги конкурса и оглашены имена, присваиваемые воздушным гаваням.

«Красноярский край»

В Красноярском крае начинается операция «Снегоход»

В Красноярском крае начинается профилактическая операция «Снегоход». До 24 декабря по всей территории региона сотрудники ГИБДД и инспекторы Гостехнадзора проверят транспортные владельцы снегоходов в Норильске, Эвенкийском и Таймырском Долгано-Ненецком муниципальных районах.

Будут патрулировать также места эксплуатации внедорожных мотосредств. Особое внимание уделяют выявлению незарегистрированной техники, управления снегоходами в состоянии алкогольного опьянения, отсутствия удостоверения тракториста-машиниста установленного образца, снегоходов, не прошедших техосмотр, и фактов хищения транспортных средств.

Вести - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин поручил создать Фонд сохранения и изучения родных языков народов РФ

Президент РФ Владимир Путин подписал указ «О создании Фонда сохранения и изучения родных языков народов Российской Федерации». Как сообщила пресс-служба Кремля, документ принят «в целях создания условий для сохранения и изучения родных языков народов РФ, являющихся национальным достоянием и историко-культурным наследием Российского государства».

Согласно указу, учредителями Фонда от имени РФ являются Министерство просвещения и Федеральное агентство по делам национальностей. Имущество Фонда формируется за счет

бюджетных ассигнований федерального бюджета, добровольных имущественных взносов и пожертвований, а также иных источников в соответствии с законодательством РФ. **Новость**

Указ предписывает учредителям Фонда в трехмесячный срок утвердить устав Фонда. Предполагается, что высшим коллегиальным органом Фонда будет являться правление Фонда, а надзор за деятельностью Фонда, принятием органами Фонда решений и обеспечением их исполнения, использованием средств Фонда и соблюдением им законодательства Российской Федерации будет осуществлять попечительский совет Фонда.

Путин также поручил правительству РФ в трехмесячный срок утвердить составы правления и попечительского совета Фонда, а также обеспечить определение состава федерального имущества, передаваемого Фонду и передать его.

Фонд будет располагаться в Москве.

ТАСС

Силуанов рассказал о реакции рубля на возможные новые санкции

Избыточной волатильности курса рубля в случае усиления санкций США против России не произойдет, считает первый вице-премьер – министр финансов Антон Силуанов.

«Конечно, если будут введены какие-то санкции, мы должны быть к этому готовы. Если будут введены санкции, возможно, будут какие-то изменения, но они в конце концов будут прогнозируемы, и эти изменения не будут столь существенны, что нам придется каждый день, как это было раньше, смотреть на курс обменников, что происходит с курсом рубля», – сказал Силуанов в эфире телеканала «Россия 1» (цитаты по «Интерфаксу»).

Он напомнил, что после введения санкций США в апреле 2018 г. против нескольких российских компаний наблюдалась повышенная волатильность курса рубля из-за выхода иностранных инвесторов из российских активов. «Что будет дальше, если вдруг будут такие аналогичные санкции? Есть запас прочности – профицитный бюджет», – резюмировал Силуанов.

В апреле после объявления санкций США российский рынок начало штормить, а курс рубля обвалился. Затем ситуация исправилась, однако в августе после обострения санкционной риторики курс рубля продолжил падать, достигнув в сентябре минимальной отметки почти за два с половиной года. Рубль укрепился после повышения ЦБ ключевой ставки и приостановки закупок валюты по бюджетному правилу.

Ведомости

Более миллиона россиян оказались невыездными из-за долгов перед банками

Более миллиона россиян попали в число невыездных из-за долгов перед банками, сообщает ТАСС со ссылкой на Федеральную службу судебных приставов (ФССП). По данным службы на 1 сентября, приставы взыскивали более чем с 4,5 млн россиян долги перед кредитными организациями на общую сумму 1,7 трлн руб. Таким образом, средняя сумма долга составляла 377 000 руб.

Каждый третий должник из этих 4,5 млн ограничен в праве выезда за пределы России, сообщила ФССП. На 1 сентября в числе невыездных находились около 1,3 млн кредитных должников. В каждом втором случае (46%) долг взыскивается с доходов должников, в каждом 17-м — наложен арест на имущество, сообщила ФССП. При этом служба отметила, что только 25% переданных приставам долгов перед банками реально обеспечены имуществом.

Всего на 1 сентября в списке невыездных находились 2,8 млн должников различных категорий (алиментщики, должники по штрафам, кредитам). Это на 1,2 млн больше, чем по данным на 1 сентября 2017 г. Больше всего постановлений об ограничении выезда было вынесено в Краснодарском крае, Москве, Башкирии, Татарстане и Московской области. Благодаря ограничению на выезд с должников различных категорий за восемь месяцев этого года взыскали почти 45 млрд руб., отметила ФССП. С должников по кредитам с января по август взыскали 85,9 млрд руб. (на 5,4 млрд руб. больше, чем за аналогичный период прошлого года).

По данным на 1 сентября, в 2,4 млн случаев (52%) должниками являются женщины, мужчины - в остальных 2,2 млн (48%), отмечает ФССП. Больше всего долгов перед банками имеют россияне в возрасте от 30 до 42 лет.

По закону гражданин может быть ограничен в выезде из России в рамках исполнения любого судебного решения, например по неуплате алиментов, возмещению вреда, кредитной задолженности, налогам и проч. Если у должника есть взыскания административного характера, то ФНС, полицейские, ГИБДД, ПФР и другие ведомства также могут вынести постановления, являющиеся основанием для возбуждения исполнительного производства.

Ведомости

ВТБ вслед за Сбербанком объявил о повышении ставок по ипотеке

ВТБ с 6 ноября увеличит ставки по ипотеке на 0,4 процентного пункта, сообщил РБК руководитель департамента ипотечного кредитования госбанка Евгений Дячкин. Кредит на покупку недвижимости по стандартным программам будет доступен по ставке от 9,3% годовых при наличии комплексного страхования. Повышение коснется только новых заявок от клиентов, принятых после 6 ноября.

Дячкин объяснил, что главными макроэкономическими факторами, влияющими на ипотечные ставки, являются динамика ключевой ставки ЦБ и конъюнктура рынка.

ВТБ сохранит все специальные скидки для партнеров и промоакции. Рефинансировать ипотечные кредиты банк предлагает по ставке 9,2% по программе «Люди дела» (работники сферы образования, здравоохранения, правоохранительных, налоговых органов и др.), для зарплатных клиентов – 9,4%, для других групп клиентов – 9,7%. Ставка по программе «Военная ипотека» остается без изменений на уровне 9,3%.

Ранее о повышении ипотечных ставок объявили другие крупнейшие банки. Сбербанк, занимающий около половины рынка, 22 октября сообщил о повышении ставок по ипотеке на 0,4 п. п. В сентябре и октябре ставки ряда ипотечных продуктов при определенных условиях увеличили шесть банков из топ-25 по размеру кредитного портфеля (Газпромбанк, «Уралсиб», «Абсолют», Россельхозбанк, Связь-банк), а также госкорпорация «Дом.рф», следует из результатов мониторинга маркетингового агентства «Маркс». Повышение в среднем составляло 0,5–1 п. п. Райффайзенбанк повысил ставки на 1 п. п. еще в августе.

Ведомости

Вместо обещанного ускорения замаячил новый спад. Власти надеются на разгон экономики до конца года, а бизнес – уже нет

Российские власти заявляют об ускорении экономического роста в последнем квартале 2018 года. Но первые данные Росстата говорят об обратном. Деловая активность в октябре снизилась в добыче полезных ископаемых и в обрабатывающих отраслях. Предприниматели по-прежнему жалуются на слабый внутренний спрос, высокие налоги и неопределенность экономической ситуации в стране.

Росстат зафиксировал снижение в октябре 2018 года индекса предпринимательской уверенности, отражающего обобщенное состояние предпринимательского поведения. Напомним, ведомство каждый месяц рассчитывает сводный индекс, фиксирующий изменения настроений бизнес-сообщества, на основании опросов руководителей 3,8 тыс. организаций.

В результате индекс предпринимательской уверенности в добывающих производствах понизился в октябре до 0% после 1% в сентябре. В обрабатывающих производствах ситуация оказалась еще хуже – индекс рухнул с 3% в сентябре, до минус 5% в октябре. При этом в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционировании воздуха он вырос до 6% с 4% месяцем ранее, говорится в сообщении Росстата. В ведомстве Александра Суринова подчеркивают: на величину индекса предпринимательской уверенности влияние оказывает сезонный характер производства.

Оценка предпринимателями спроса на свою продукцию по-прежнему находится в минусовых значениях. В октябре текущего года баланс оценок респондентами спроса на продукцию в добывающих производствах составил минус 16%, в обрабатывающих

производствах – минус 35%. Для сравнения: в октябре 2017-го спрос в добывающих компаниях составил минус 21%, в обработке – минус 30%.

Несмотря на негативные ожидания по спросу, опрошенные руководители компаний в целом оптимистично смотрят в будущее. Так, число оптимистически настроенных на рост производства в течение ближайших трех месяцев превышает число ожидающих снижения выпуска продукции в добыче полезных ископаемых на 14 процентных пунктов (п.п.), в обрабатывающих производствах – на 15 п.п., следует из расчетов Росстата. Однако большинство опрошенных ситуацию в своей компании скорее считают «удовлетворительной», нежели «благоприятной». «В октябре экономическую ситуацию в своей организации по добыче полезных ископаемых считают благоприятной 12% и удовлетворительной – 76% руководителей, в обрабатывающих производствах соответственно – 10% и 75% респондентов», – говорится в сообщении Росстата.

Улучшения же экономической ситуации в ближайшие шесть месяцев ожидают в добыче полезных ископаемых 19% опрошенных, в обрабатывающих производствах – 25%, отмечают в ведомстве.

Средний уровень загрузки производственных мощностей, по оценке опрошенных руководителей, в октябре в добыче полезных ископаемых составил 72%, в обрабатывающих производствах – 64%. «90% респондентов в добыче полезных ископаемых и в обрабатывающих производствах считают, что их производственные мощности обеспечат удовлетворение ожидаемого в ближайшие шесть месяцев спроса на продукцию, из них 5% и 11% соответственно указывают на избыточность имеющихся мощностей», – сообщают в Росстате.

Если же говорить о факторах, ограничивающих, по мнению руководителей, рост производства, то в первую очередь называются недостаточный спрос на продукцию предприятий на внутреннем рынке, неопределенность экономической ситуации и высокий уровень налогообложения.

Противоречивые ожидания промышленности не лучшим образом могут сказаться на общем росте экономики РФ. Напомним, согласно прогнозам МЭР, экономика страны по итогам года должна вырасти на 1,8%. Однако в настоящий момент темпы экономического роста, наоборот, замедляются. ВВП страны за девять месяцев текущего года увеличился на 1,6%, следует из расчетов ведомства Максима Орешкина. В третьем квартале рост ВВП в годовом выражении, по оценке министерства, замедлился до 1,3% с 1,9% во втором квартале.

Подобное замедление экономики чиновников мало смущает. Как считает глава МЭР Максим Орешкин, рост ВВП РФ в четвертом квартале ускорится и позволит по итогам 2018 года выйти на заложенные в прогноз показатели. По его словам, нет «критичного» отклонения от прогноза на год.

Позднее министр, впрочем, не исключил, что в текущем году рост ВВП страны может оказаться ниже официального прогноза в 1,8%. «Мы растем где-то в диапазоне между 1,5% и 2%», – сказал он в эфире телеканала «Россия 24», комментируя вопрос ведущего о прогнозе экономического развития. Отметим, такой же прогноз по росту экономики в текущем году дает и Центробанк.

Что же касается индексов предпринимательской уверенности в добыче и в обрабатывающих производствах, то они цикличны, считают эксперты «НГ». «В ноябре и декабре они, как правило, уходят в сторону отрицательных значений, аналогичная картина была и в 2017 году, а в 2016-м она была выражена еще более явно. Это сезонное явление, связанное на крупных производствах с приближением конца года, подведением итогов года. Растущие налоги и доминирование государства в экономике этому способствуют», – говорит аналитик компании «Алор Брокер» Алексей Антонов.

Доля сезонности в падении добычи и обработки ресурсов, несомненно, присутствует, соглашается профессор Российского экономического университета им. Плеханова Юрий Ляндау. «Но объяснять такое снижение только сезонными факторами неверно», – рассуждает экономист.

Ускорение экономического роста в четвертом квартале, которого так ждут в МЭР, вряд ли произойдет, сомневаются эксперты. «Четвертый квартал ничем не отличается от остальных трех, чтобы иметь повышенный шанс на быстрый экономический рост», – полагает Антонов. Аналитик обращает внимание на рост деловой активности в обеспечении электроэнергией, газом и паром. «Скорее всего это те госпредприятия, которые теперь доминируют везде – от авиаперевозок до банковского сектора – и которые растут по плану и за счет государственных денег независимо от уверенности их руководителей», – резюмирует эксперт.

Максим Орешкин в прошлую пятницу также напомнил, что одна из ключевых национальных целей развития, установленных указом президента, – это достижение темпов экономического роста выше среднемировых. «Это означает темпы выше 3%. Нам требуется серьезное ускорение темпов экономического роста (по сравнению с текущими. – «НГ»)), – отметил министр, тут же добавив, что «это непростая задача». «В рамках подготовки плана достижения национальных целей развития она раскладывается на несколько задач. Первая задача связана с обеспечением более позитивной динамики занятости. Вторая задача связана с усилением инвестиционной активности, третья задача связана с производительности труда», – перечислил чиновник. При этом он отметил, что была принята системная часть плана действий по повышению доли инвестиций в ВВП до 25%.

Планы властей по наращиванию доли инвестиций в ВВП также вызывают вопросы у многих отечественных экономистов. К примеру, эксперты Центра развития Высшей школы экономики (ВШЭ) в своем обзоре «Комментарии о государстве и бизнесе» ставят под сомнение подобный рост. Эксперты напоминают, что в базовом сценарии нового среднесрочного прогноза МЭР предполагается, что за 2018–2024 годы инвестиции в основной капитал должны вырасти на 47%, значительно опережая прирост ВВП (19,5%), за счет чего их доля в ВВП к 2025 году превысит 25%. «Из этого следует, что среднегодовой прирост инвестиций за этот период должен составить 5,6% при среднегодовых темпах прироста ВВП 2,6%», – указывают экономисты. Такая задача выглядит весьма амбициозной.

Эксперты подчеркивают: в существующей экономической модели динамика инвестиций скорее следует за ростом ВВП, чем наоборот. «Попытки ускорения инвестиций за счет финансового стимулирования или административных мер могут оказаться неэффективными. Улучшение ожиданий частных инвесторов и опережающий рост инвестиций возможны лишь в случае реального сокращения административной и силовой нагрузки на бизнес в сочетании с более активной поддержкой несырьевого экспорта», – считают во ВШЭ.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Фальшивая цель правительства России. Борьба за бюджет любой ценой повышает риск слома системы

Было время - и были подвалы,
Было дело - и цены снижали,
И текли, куда надо каналы,
И в конце, куда надо, впадали.

Эти слова из известной песни Владимира Высоцкого сейчас очень некстати напоминают населению о том, что когда-то были такие времена, когда снижались цены и, как сейчас говорят, «национальные проекты» были действующими социальными лифтами для огромного числа простых людей. Когда воры сидели в тюрьме, а коррупционеры не скупали недвижимость пачками за границей, а стояли у расстрельной стенки.

Эти времена прошли и никак не совпадают с временами нынешними, когда всё наоборот. И хотя власть пытается бороться с коррупцией и ростом цен, того и другого пока меньше не становится. Что-то очень серьезно изменилось в государственной машине либеральной России. То, что, казалось бы, должно работать лучше, чем при авторитарном строе, оказывается, работает хуже.

С 2008 года страна живёт в состоянии непрерывного роста цен. Как оказалось, потребительский бум нулевых был вызван не ростом экономики, а доступом к дешёвому долларовому кредиту. Промышленность продолжала деградировать, и все были заняты коммерческим строительством. Потом, когда на Западе лопнул финансовый пузырь и грянул кризис, трудности пришли и к нам, а после санкций 2014 года и вовсе работа экономического блока правительства показала всю свою несостоятельность. Рост прекратился, и начался затяжной спад. Внутренних источников для развития системные либералы так не нашли.

Сказать, что правительство переполнено токсичными фигурами — это ничего не сказать. Народ ненавидит экономический блок правительства настолько, что это начало сказываться даже на тефлоновом рейтинге президента. Надо ли Владимиру Путину спасти своим авторитетом то, что делает правительство и намерено делать ближайшие шесть лет?

А ближайшие шесть лет правительство намерено делать всё, чтобы рост цен у нас не прекращался. А значит, и не прекращались политические проблемы у президента, у всей политической системы, и не снижался уровень социальной напряжённости в стране. И это на фоне резко возросших внешнеполитических рисков, одно заявление представителя российского МИД о том, что Россия готовится к войне, чего стоит.

Дело не в том, что в стране капитализм. Даже капитализм бывает разным. Германия с её сытой и спокойной социально-рыночной экономикой ошарашенно смотрит на плоды работы наших реформаторов, и те аналитики, которые с симпатией относятся к России, говорят, что тот олигархический строй, что построен у нас — это совсем не то, что может быть построенного на основе той же частной собственности и идей демократии.

И они правы — на основе советской государственной собственности так же была построена неэффективная бюрократическая экономика, несущая в себе все пороки отраслевых диспропорций, аппаратной круговой поруки и коррупции и скрытой инфляции. Но то, что сделали в результате реформы, стало ещё хуже. Люди мечтают вернуться назад в то, что было, чтобы избавиться от того, что стало. Это, по сути, приговор всем либеральным реформам последнего двадцатилетия.

Дмитрий Медведев предупредил нас, чтобы мы были готовы к шестилетнему периоду нарастающих экономических трудностей. То есть правительство сделает всё возможное, чтобы не менять неэффективного экономического механизма и при этом наполнить бюджет за счёт падения уровня жизни населения и роста социального протеста как раз к следующим парламентским и президентским выборам.

Пенсионная реформа, как вишенка на всём этом либеральном торте, венчает это политэкономическое безумие. Неудивительно, что следствием такого курса стало крушение партийно-политической системы России, вынужденной покрывать и проводить через парламент все эти самоубийственные решения. Капитализм тут, честно говоря, не при чём, социалистические решения бывают не менее бездарны, тут полная некомпетентность экономического блока правительства, который полностью игнорирует политическую составляющую своей деятельности и полностью сосредоточен исключительно на выколачивании денег в бюджет. Даже ценой острейшего политического кризиса.

Честно сказать, социальный бунт на фоне полного денег бюджета — это не самая лучшая перспектива, которую нам готовит нынешний курс наших правительственных либералов. А они готовят именно это.

Сейчас много шума наделал новый доклад Минченко «Новая политическая реальность и риски антиэлитной волны в России». Колоссальные усилия потрачены на изобретение нового политического языка, на котором можно изложить теорию острого кризиса капитализма, не прибегая к марксистским терминам.

Авторов доклада порой даже жалко. Словесная эквилибристика, с которой они излагают то, что было описано Марксом и Лениным на пороге XX века, чтобы не пользоваться инструментарием политэкономии и не произносить вслух такие слова, как «рост классовых противоречий», «классовая борьба» и «обнищание трудящихся масс выше обычного и рост богатства правящего класса», то есть всей семиотики левого аналитического инструментария — всё это вызывает сочувствие к задаче исполнителя, который должен как-то указать заказчику на проблемы, но так, чтобы ни словом не упомянуть корень этих проблем. Не

использовать левую идеологию. Задача, подобная задаче врача, который должен найти средство борьбы с инфекцией, не употребляя термины «вирус» и «заражение». Титаническая задача.

Терминология — это одновременно и инструмент познания, и средство агитации. Поэтому запрещена не только терминология марксистской, но и классической буржуазной политэкономии Адама Смита и Дэвида Рикардо. Это табу в современной либеральной лженауке экономике. Судите сами:

«Антиэлитные настроения в России — это часть антиистеблишментной волны, которая сегодня является проблемой для сложившейся системы элит в разных странах мира. Эксперты сходятся во мнении, что эта волна вызвана мировым финансовым кризисом 2008 года. Антиистеблишментная волна усиливается эффектами стагнации доходов среднего класса и окончания периода роста мировой торговли».

Согласитесь — «антиистеблишментская волна» и «антиэлитные настроения» — это сильное изобретение. Никакого намёка на экономическую природу конфликта и социальные противоречия в классовом обществе. Кто, против кого, зачем, на основе каких глубинных противоречий — никакого прояснения этой сути не допускается. Какие-то «антиэлитные настроения», какой-то «антиистеблишмент». Что это такое? Кто это такие? Не ясно. Кто и почему против него вдруг ополчился — непонятно. Просто, типа, общество против начальства вообще. Праздник непослушания. Ага.

Никакого кризиса системы производства, распределения, обмена и потребления материальных благ в существующей версии российского капитализма как части глобальной системы капитализма не названо. Задача выполнена. Эзопов язык торжествует лучше, чем во времена позднего СССР. Только вот проблемы остались. Но как тогда искать корень бед и как от них избавляться? Вне понятийного аппарата науки политэкономии в происходящем ничего не понять.

А вот как описывает Минченко кризис надстройки российского капитализма — политической системы, состоящей из обслуживающих крупный капитал политических партий, которые утратили доверие избирателей и потеряли возможности манипуляций:

«В сфере экономики новые партии и движения заменяют традиционный для центристских сил экономоцентризм политики прямым обращением к чаяниям людей — популизмом. Главные характеристики новых популистов: в экономике они делают ставку на перераспределение, в мобилизации сторонников — на образ врага, в идеологической повестке — на антиглобализм и антиэлитизм».

Опять подмены и подлоги. Обращения к чаяниям людей, характерные для левых партий, названы негативным словом «популизм», имеющим смысл демагогии, обмана и манипуляции. Нас ведь приучили к тому, что популист — это подлец, обманщик и плут. Обещает людям то, что они хотят, а не то, на что они могут рассчитывать. В экономике они делают ставку на перераспределение — это у Минченко звучит обвинением. Действительно, в России, где постоянно растёт пропасть между богатыми и бедными (1% граждан принадлежит 90% российской собственности, соотношение больше, чем в Бразилии), о проблеме перераспределения упоминать запрещено. Это позиция либералов. Кто платит, тот, видимо, и заказывает политический язык исследования.

Но проблема неравенства — самая кричащая в России. По экспертным оценкам статистики, за последние 30 лет совокупный реальный рост дохода 50% россиян с наименее низкими доходами (более 57 млн человек) снизился на 20%, у 40% со средними доходами (почти 46 млн чел.) возрос лишь на 15%. Верхний же социальный слой 1% россиян стал жить в десятки раз лучше. В России сложился «капитализм для своих». К столетию Октябрьской революции уровень социального неравенства вернулся к показателям 1905 года. Это ли не повод поговорить о несправедливом распределении общественного дохода в терминах марксизма-ленинизма, а не какого-то непонятного политологического суржика?

Далее Минченко говорит, что все те, кто позволяет себе использовать идеологию в политике, используют образ врага, то есть это плохо. По его умолчанию следует, что врага в политике как бы и нет. Есть лишь несовпадающие интересы. Никаких антагонизмов. «Антиглобализм» — это такой эвфемизм, чтобы не произносить слова «антиимпериализм». А

«антиэлитизм» — чтобы не произносить «социальный протест всех прочих классов против крупной буржуазии». Современный политолог должен так описать острейшие классовые конфликты современного капиталистического строя, чтобы никаких ассоциаций с антикапиталистическими идеологиями не прозвучало.

Это, конечно, можно сделать. Но тогда исследование превращается из исследования в пропаганду, в прокламацию. Если ваша главная цель — убить понятийный аппарат идейного противника, то это не анализ, а маскировка сути. Это не акт познания, а акт манипуляции. Политической и идеологической, как бы вы ни старались выглядеть подчёркнуто нейтральным, аполитичным и безыдейным. И либеральная политика, и либеральная идеология выпирают тут, как шило из мешка. Это было бы не так страшно, но проблема-то остаётся, нарыв не лечится. Значит, угроза сепсиса остаётся.

Экономика — это, как ни крути, наука классовая, излагаемая всегда с позиции интересов господствующего класса. Нет нейтральной экономики. Нейтральная экономика — это бухгалтерия. Всё, что выходит за её рамки — уже несёт идеологию. Потому что требует обобщений, что значит оценок не количественных, а качественных. То есть этических, нравственных. А значит, имманентно несущих в себе идеологическую составляющую. Ибо описывает, в чью пользу и за чей счёт в обществе происходят процесс воспроизводства, распределения и потребления.

Это наука. И если вы уклоняетесь от использования языка противника, не умея при этом дать свой, более познавательный инструмент, а лишь маскируете ту реальность, которую тщитесь познать, то вы уклоняетесь от научной и полемической схватки и проигрываете её. Замалчивание — это путь проигравшего. В век интернета ничего замолчать нельзя.

Для России и для всего мира кризис левого движения сыграл трагическую роль. То, что в России правящий класс, праволиберальный и правоконсервативный, использует социальную незрелость масс и будет всеми силами избегать появления сильного социал-демократического движения — это понятный факт. Но проблема в том, что так болячки капитализма не лечатся. Лишённый левого сдерживающего элемента, с его понятийной базой, правый капитализм, выродившись в империализм самого крайнего и реакционного толка, поставил мир на грань катастрофы.

И ничего, кроме социал-демократии с разными версиями социализации, не способно улучшить положение дел. Главное противоречие капитализма между общественным характером производства и частным способом присвоения результатов никуда не делось. Но для этого сама мировая социал-демократия должна стать качественно иной, если она вообще на это способна. Она должна уйти с позиций неприкрытого оппортунизма и соглашательства с крупной либеральной буржуазией и вернуть связь с массами. Социал-демократам не удалось остаться левоцентристской силой, и они сильно сместились вправо, в либеральный уклон.

Если социал-демократия больна, то это не повод её отбросить. Больных иногда лечат и даже вылечивают. Сейчас в равной степени больны и коммунизм, и либерализм, и консерватизм, и национализм. Все они больны ультралиберализмом, которому проиграли историческую битву. Без учения, ставящего во главу угла не наполнение бюджета, а социальное самочувствие масс, сейчас никак не обойтись. Те, кто видят перед собой лишь бюджет, обрушат общество до стадии пещерного существования. Но и там они станут бороться за налоги и бюджет, отбирая последние шкуры и недогрызенные кости. Потому что они не знают, как иначе руководить народом.

Можно попытаться создать в России сверху квазипопулистскую, как говорит Минченко, партию. Но она будет именно популистской, демагогической, не укоренённой в массах, и не социал-демократической, по сути. В Германии правых уравнивают социал-демократы. Да, они тоже подверглись либеральной деградации, их кризис привёл к появлению новых внесистемных партий, но в целом система пока остаётся сбалансированной именно благодаря цивилизованной социал-демократии.

В России этого нет, и суррогаты, спешно создаваемые к очередным выборам, чтобы спасти от разгрома партию власти, могут её не спасти и наверняка не помогут делу. Очень велика вероятность того, что Минченко называет «выходом борьбы за пределы электоральной плоскости». То есть того, что Ленин называл «кризисом верхов» и

«революционной ситуацией». А попросту — политического переворота. Нет, можно, конечно, этих слов не произносить, но если их при этом не держать в уме, то беда неизбежна. Помнится, когда-то советские коммунисты эпохи Сталина называли это «лакировкой действительности». Точное определение.

Главная фальшивая цель российского правительства состоит в его бюджетоцентрической установке. «Даёшь бюджет любой ценой!» — это путь к социальной катастрофе. Если бесконечно убивать платёжеспособный спрос, не будет ни спроса, ни экономики, ни бюджета.

На первое место в политике правительства должна выйти проблема обеспечения экономического роста, а не наполнения бюджета — при всей важности бюджета. То есть приоритет — экономическая эффективность принимаемых решений, в том числе и решений по бюджету. Бюджет — не самоцель, он не существует сам по себе и сам для себя. Бюджет — это инструмент для чего-то. Для чего? Для наращивания эффективности производства. Но у наших либералов бюджет — это вещь в себе. Самоцель и итог работы, главный критерий её качества. Есть бюджет — есть результат. Даже если этот результат — убийство экономики.

Бюджет у либералов существует для бюджета, ценой удушения производства и убийства его эффективности. Наполнять бюджет при падающем росте и предупреждать о том, что ещё шесть лет будет только хуже, денег всё больше не будет, но вы держитесь и хорошего вам настроения — это колоссальная политическая ошибка.

Если не учиться, учиться и учиться, если забыть исторический опыт, накопленный человечеством, то можно не только не стать коммунистом, а и перестать быть капиталистом, превратившись в членов временного правительства, в конце концов, озабоченных только проблемой скорейшей и безопасной эмиграции. Однако и такая перспектива нынешним министрам-экономистам может не улыбнуться. Спаситься в этом мире в стадии его полураспада будет уже негде.

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 63	▼ 0, 11
EUR	74, 67	▼ 0, 32

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-10	-11	-12	-11	-13	-18	-16	-15	-18	-18	-19	-22	-25	-25
Ощущается как, °C	-16	-20	-19	-18	-19	-25	-23	-23	-25	-23	-24	-28	-31	-31
Давление, мм рт. ст.	749	750	753	758	761	763	763	763	762	762	761	761	760	761
Ветер: скорость, м/с	4	6	4	4	3	3	3	4	3	2	2	2	2	2
порывы, м/с		9	8	7										
направление	С-З	С-З	С-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю